

## 闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2024年9月30日 星期一 农历甲辰年八月廿八 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10667期 总第11223期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

## 庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗，深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人，同3000多名观众一起观看演出，共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程，共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。

人民大会堂万人礼堂华灯璀璨、气氛喜庆。19时55分，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志步入大礼堂，同少数民族代表、老同志代表亲切握手，全场响起热烈的掌声。现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。（下转第6版）

## 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出，党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范，推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，争取更大荣光。

李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩

正出席颁授仪式，蔡奇主持。

9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发，由礼宾摩托车队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外，礼兵分列道路两侧，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅，气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上，共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名英

姿挺拔的礼兵持枪伫立。

9时58分，在欢快的乐曲声中，习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。

10时整，军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响，全场高唱国歌。

蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成立75周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬民族精神和时代精神，根据第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定，

授予王永志等4人“共和国勋章”，授予迪尔玛·罗塞芙“友谊勋章”，授予王小谟等10人国家荣誉称号。

2名旗手高举五星红旗，3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中，习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺，全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花，敬献敬意。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院

和中央军委，向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人表示热烈祝贺，致以崇高敬意。

习近平指出，新中国成立75年来，中国共产党团结带领全国各族人民，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，伟大祖国发生了翻天覆地的变化，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这个波澜壮阔的发展历程中，各条战线涌现出一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册，他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。（下转第7版）

## 省委常委会议召开

## 认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神

周祖翼主持并研究我省贯彻落实措施

本报讯(福建日报记者 周琳)9月29日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会议，认真学习习近平总书记在9月26日中央政治局会议、全国民族团结进步表彰大会、庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话等近期一系列重要讲话重要指示精神，研究我省贯彻落实措施；部署推动干部监督、加强矿山安全生产等工作。

会议强调，要认真学习贯彻习近平

总书记在9月26日中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时的重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央关于经济工作的决策部署上来，全力推动经济持续回升向好，奋力实现全年目标任务。要全面客观冷静看待当前发展形势，增强做好经济工作的责任感和紧迫感，正视困难、坚定信心、主动作为，落细落实各项重点工作。着眼扩大有效需求，把促消费和惠民生结合起来，

进一步释放消费潜力；发挥政府投资带动作用，进一步稳投资回升态势；强化外贸企业指导服务，打造多元化国际市场和外贸新增长点。着眼激发经营主体活力，加力实施新时代民营经济强省战略，加快打造一流营商环境，千方百计帮助企业渡过难关。着眼增进民生福祉，统筹做好就业、困难群体帮扶、重要物资保供稳价等，加强基层“三保”工作，守住兜牢民生底线。着眼维护社会大局

稳定，深入细致防范化解经济金融风险，统筹抓好安全生产、综治信访维稳等工作。要持续提振干事创业精气神，充分发挥基层首创精神，切实整治形式主义为基层减负，深入践行“四下基层”，强化全局意识，千字当头、众志成城，改革创新、攻坚克难，帮助基层、群众和各类经营主体解决实际困难，做到重实际、办实事、求实效。

(下转第8版)

本报讯(记者 俞锦

阳)9月29日，市委书记梁伟新主持召开市委常委会会议，认真学习贯彻习近平总书记在9月26日中央政治局会议、中央全面深化改革委员会第六次会议、庆祝全国人民代表大会成立70周年大会、庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会、全国教育大会、全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上以及在甘肃考察时的重要讲话精神，对海南广东等地台风灾害以及在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出的重要指示批示精神，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候精神，以及省委常委会会议精神，研究我市贯彻意见。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于经济工作的重要论述，聚焦全年经济目标任务，进一步找差距、补短板、强弱项，努力稳存量、扩增量、提质量，切实把各项任务目标完成得更好一些。要紧盯项目抓进度，加强用地、资金等要素保障，不断加快项目建设，并扎实做好入库纳统，推动固定资产投资持续增长。要紧盯政策抓落实，清单化跟踪推进新材料产业支持政策落实情况，紧密对接国家和省里有关改革政策措施，提前谋划改革项目，抓住机会把更多政策红利转化为发展动力。

会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，加快推进零碳系列试点建设，不断细化落实零碳岛试点举措，尽快把零碳岛“规划方案”变成“现实图景”，同时积极总结工作经验，更好地推进零碳县、零碳园区、零碳工厂等建设。要加快绿色产业应用推广，积极争取绿色智能船舶示范项目落户宁德，努力做大做强电动船舶产业。

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于教育工作的重要指示精神，持续深化合作办学模式，进一步引进优质教育资源，健全人才梯队培养体系，不断提升教师队伍素质，推动全市教育持续高质量发展。（下转第8版）

## 市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和问候精神

## 凝心聚力担使命 激浊扬清谱新篇

——宁德市深入开展党纪学习教育综述

党纪学习教育启动以来，按照党中央的部署和省委工作要求，宁德市坚决扛起习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地的使命担当，深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，坚持高站位谋划、高标准推进、高质量落实，推动全市8553个党组织和16.2万名党员认真学习、知纪、明纪、守纪，进一步厚植了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的忠诚

底色，增强了遵规守纪、敬畏法纪的高度自觉，营造了激浊扬清、风清气正的良好生态，激发了挺纪担当、实干争先的强劲动力，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家宁德篇章提供了坚强纪律保障。

坚持以上率下，推动党纪

学习教育层层落实、步步走实

校准思想之标，把牢行为之舵。

4月12日，市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开，审议通过《全市党纪学习教育工作方案》和《市委常委会开展党纪学习教育重点工作安排》，明确一体推进“动态施工图”，引领带动全市党纪学习教育高质量开局起步。

身体力行是最有效的示范，以上率下是最有力的引导。

市委常委会坚持以身作则，带头学、带头抓。4月29日至30日，市委常委班

子率先举办读书班，市委常委同志坐下来、静下心，通过个人自学、专题辅导、交流研讨等方式，把学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，与学习领会习近平总书记宁德工作期间关于加强党的纪律建设的重要理念和重大实践结合起来，与原本本学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)贯通起来，先学一步、深学一层，

(下转第7版)

## 中共宁德市委关于贯彻党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化宁德实践的决定

(2024年8月30日中国共产党宁德市第五届委员会第八次全体会议通过)

为深入贯彻党的二十届三中全会精神和党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当，为全党全军全国各族人民在新的历史起点上凝心聚力、共同奋斗指明了前进方向。全市上下要深刻领学党的二十届三中全会的重大历

## 一、以更高的政治站位进一步全面深化改革

党的二十届三中全会，开启了党的十八

史意义，坚持把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来，强化改革意识，坚定改革信心，保持改革定力，自觉做新时代全面深化改革的忠实实践者。

宁德是习近平总书记曾经工作过且念兹在兹的地方，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平

推进改革，开创了一系列重要理念，开展了一系列重大实践，给我们留下了极其宝贵的精神财富。全市上下要提高政治站位，强化改革担当，牢记习近平总书记当年提出的“闽东的改革应进一步深化，各项工作都要以改革总揽全局”的殷切嘱托，秉承习近平总书记在福建在宁德工作期间开创的改革重要理念和重大实践，深刻把握党的二十届三中全会作出的重大论断、提出的总体目标、确定的重要原则、部署的改革举措，大力弘扬开拓创

新、实事求是、坚韧不拔、顾全大局“四种精神”，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，深入践行“四下基层”，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，树牢“弱鸟先飞”意识，拿出只争朝夕的干劲，保持滴水穿石的韧劲，求真务实抓改革，善作善成抓改革，久久为功抓改革，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。（下转第4版）